

POSUDEK VEDOUCÍHO DISERTAČNÍ PRÁCE

Jméno a příjmení disertantky: Mgr. et Mgr. Kateřina Hlaváčová

Název práce: *Konspirační narativy perspektivou křesťanské eschatologie v kontextu americké religiozity*

A. Aktuálnost zvoleného tématu, cíle práce, metodologie, struktura

Velmi aktuální problematika s ohledem na celospolečenskou situaci a boj proti dezinformacím a dezinterpretacím skutečných událostí. Konspirační teorie oslabují podporu demokracie a zapojení se do demokratických procesů mezi přívrženci. Výzkumy prokázaly, že víra v konspirační teorie pozitivně koreluje s podporou násilí jako politického nástroje. Víra v konspirační teorie obvykle vede k sociální ostrakizaci a snížení životní úrovně. V postcovidové době se vůbec otevřela diskuse o náboženských a duchovních vlivech na konspirační víru. Na americké politické scéně vyznavačů konspiračních teorií se etablovala společnost QAnon a je pravděpodobně nejznámější. Autorka disertační práce tomuto hnutí věnovala značnou pozornost. Pro autorku bylo klíčové zkoumat vztah mezi konspiračními teoriemi a křesťanskou eschatologií v kontextu amerického evangelikalismu. Cíli (s. 19) podřídila metodologii, strukturu práce, výběr literatury a pramenů. Cíle splnila. Volba správné metodologie je přímo kruciólní otázkou výzkumné práce a autorka zvolila historickou diskursivní metodu, která spolu se strukturalismem a historickou interpretací rámovala její výzkumné postupy. Metodologicky autorka postupovala správně a nelze jí nic zásadního vytknout. Práci strukturovala logicky a přehledně do čtyř kapitol. Provedená „analýza ukázala, že tyto fenomény [konspirační teorie, mileniální myšlení, evangelikalismus] jsou mnohem složitější a různorodější, než se často předpokládá a současně, že způsob, jakým o nich uvažujeme, je ovlivněn konkrétními diskurzivními praktikami a mocenskými vztahy“. (s. 199)

B. Formální úprava disertační práce a jazyková úroveň

Bezvadná, dodržena citační norma. Členění práce je standardní a rozsahem odpovídá požadavkům na dizertační práci.

C. Význam pro praxi nebo pro rozvoj vědního oboru

Za velkou přednost této práce považuji možný transfer výsledků základního výzkumu do aplikační praxe (bezpečnostní studia apod.).

D. Závěrečné zhodnocení

1. Autorka ve své disertační práci **prokázala** schopnost samostatné tvůrčí práce v oboru Husitská teologie.
2. Práce **splňuje** požadavky standardně kladené na disertační práce v oboru Husitská teologie.
3. Spolupráce s autorkou práce byla **bezvadná**.

V Praze dne 18. 9. 2024

doc. ThDr. Ing. Kamila Veverková, PhD. v.r.